



郑州日报客户端

习近平接受外国驻华大使递交国书

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日下午在人民大会堂接受70位驻华大使递交国书。4月的北京,春风和煦,万物生辉。在摩托车队护卫下,使节们相继抵达人民大会堂北前门。礼兵分列两侧,号手吹响迎宾号角。使节们穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。他们是:蒙古国驻华大使巴德那勒、圭亚那驻华大使周雅欣、巴巴

多斯驻华大使亨利、萨尔瓦多驻华大使阿尔瓦雷斯、奥地利驻华大使利肯、冰岛驻华大使易卜雷、墨西哥驻华大使施雅德、芬兰驻华大使孟蓝、摩纳哥驻华大使马思颖、塞舌尔驻华大使拉福蒂、加纳驻华大使哈蒙德、巴林驻华大使谢胡、科摩罗驻华大使毛拉纳、特立尼达和多巴哥驻华大使刘娜、马拉维驻华大使钦泰扎、阿尔及利亚驻华大使拉贝希、塞尔维亚驻华大使斯特法诺维奇、乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫、刚果(金)驻华大使巴卢穆埃内、

美国驻华大使伯恩斯、印度驻华大使罗国栋、基里巴斯驻华大使蒂阿博、也门驻华大使梅塔米、哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫、委内瑞拉驻华大使约夫雷、叙利亚驻华大使哈桑内、尼日尔驻华大使塞尼、德国驻华大使傅麟、萨摩亚驻华大使马里纳、沙特驻华大使哈勒比、韩国驻华大使郑在浩、尼泊尔驻华大使施雷斯塔、塞内加尔驻华大使锡拉、刚果(布)驻华大使尼昂加、巴西驻华大使高望、乌干达驻华大使沃内卡、苏丹驻华大使蒙代、(下转四版)

完善提升产业链现代化水平 以产业高质量支撑发展高质量

王凯主持 孔昌生出席

本报讯 4月24日,全省“万人助万企”活动推进会议召开。省委书记楼阳生出席并讲话。省长王凯主持,省政协主席孔昌生出席。会议通报一季度经济运行和“万人助万企”活动开展情况,部署二季度重点工作。“万人助万企”活动现场观摩组就前期观摩点评,漯河市、洛阳LYC轴承有限公司作交流发言。楼阳生指出,今年以来,全省上下锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,全力以赴拼经济、铆足干劲促发展,奋勇争先挑大梁,实现一季度“开门红”。二季度是全年经济发展的关键期,要聚焦精神抓发展第一要务、高质量发展首要任务,动态监测、精准调度,抓实项目、强化投资,深挖潜力、提振消费,改善民生、增进福祉,防化风险、守住底线,奋力实现“双过半”,为经济发展“全年红”奠定坚实基础。

楼阳生强调,要牢牢坚持服务企业就是服务全省工作大局,把“万人助万企”活动重点放到提升产业链现代化水平上来,以产业高质量支撑发展高质量。一要突出培育重点,提升产业链规模能级。抓实产业链链长和产业链联盟会长“双长制”,开展省级先进制造业集群竞赛,提供全周期全流程全方位服务,加快关键技术攻关和产业化,让更多产业产品进入中高端、成为关键环。二要突出研发覆盖,提高产业链创新能力。聚焦重点产业链,加快“五链”

深度耦合,用好现有创新平台,完善“研究一开发一转化一产业化”创新链条,组建创新联合体,加强中小企业公用研发平台建设,走好“以上带下”“以小补大”“以专配套”“专精特新”的创新融通发展道路。三要突出梯度培育,壮大产业链优质企业。坚持扩量提质并重,培优做强龙头企业,大力培育专精特新,推动企业升级纳统,规上企业股改,支持企业上市融资,加强金融支持,强化招商引智,让大企业顶天立地、中小微企业铺天盖地。四要突出转型发展,加快产业链改造升级。实施智能制造引领,工业互联网创新发展、新模式新业态培育等工程,培育壮大优势产业,攻坚发展基础产

业,积极布局前沿产业,加快产业数字化转型、绿色低碳转型。五要突出生态培育,厚植产业链发展土壤。全面对标市场化、法治化、国际化要求,谋划实施优化营商环境综合改革,创新审批制度、监管制度、政务服务制度、法治保障制度等,以一流营商环境助力高质量发展。会议以视频会议形式召开。各省辖市、济源示范区、航空港区设分会场。周霁、孙守刚、江凌、王战营、陈星、安伟、张建慧、刘玉江、宋争辉、孙运锋、张敬、郑海洋、杨青玖、刘尚进、胡道才、段文龙出席。(据《河南日报》)

一季度我省重点民生实事进展顺利

本报讯(记者李娜)2023年第一季度已经过去,我省重点民生实事完成如何?记者近日从河南省政府获悉,部分民生实事完成进度超过年度任务量的一半。

其中,关于开展职业技能培训和评价取证方面,截至3月底,已完成职业技能培训140.1万人次,新增技能人才(取证)108.9万人,新增高技能人才(取证)39.8万人,分别完成年度目标任务的46.7%、54.5%、49.8%。

改善农村学校办学条件方面,截至3月底,新开工乡镇寄宿制小学32所,完成年度目标任务的21.3%。提升基层医疗卫生服务能力。其中,对家庭医生团队、基层卫生技术人员等培训项目进行了职业能力、诊疗能力和培训需求调查,培训项目实施方案将于近期正式印发;研究制定村卫生室基本运行经费下拨计划,督促指导各地制定基本运行经费相关支出参考标准。

实施特殊困难老年人家庭适老化改造方面,召开全省民政工作会议,对省重点民生实事任务进行统筹安排,举办全省特殊困难老年人家庭适老化改造培训会,指导各地开展摸底调查、制定工作方案。

提高妇女儿童健康保障水平。截至3月底,累计完成宫颈癌筛查31.42万人、乳腺癌筛查32.35万人,分别完成年度目标任务的39.3%、40.4%;免费产前筛查覆盖率达到65.6%,新生儿“两病”筛查率达到99.89%,新生儿听力筛查率达到99.38%,分别高于年度目标任务的0.6个、4.89个、4.38个百分点。(下转二版)

安伟在全市集中选派优秀年轻干部到先进地区跟班学习动员会上强调

解放思想 更新观念 提升能力 锤炼本领 更好担当推进国家中心城市现代化建设的重任

本报讯(郑报全媒体记者张昕)4月24日,全市集中选派优秀年轻干部到先进地区跟班学习动员会召开。省委常委、市委书记安伟强调,要深入贯彻习近平总书记关于干部队伍特别是年轻干部队伍建设的重要指示精神,落实中央、省委部署要求,解放思想、更新观念、提升能力、锤炼本领,确保学有所得、学有所获、学有所成,为郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大贡献。

安伟指出,人才是第一资源,年轻人更是城市的活力与未来。面向全市选派优秀年轻干部到先进地区跟班学习,是市委着眼于加快郑州国家中心城市现代化建设的重大决策,是具有全局性、战略性的重要工作,对破解干部

队伍年龄老化、知识结构陈旧、思路办法不多等问题具有重要意义。要提升认识、强化责任,增强跟班学习的责任感、使命感,充分学习先进地区践行新发展理念、融入新发展格局的新思维、新模式、新经验,形成适应新时代、解决新问题、推动新发展的思路和方法,以点带面推动全市党员干部队伍更好适应新时代改革发展需要,担当起推动中国式现代化郑州实践的重任。

安伟强调,要“顶天立地”、提升能力,成为社会主义现代化强国建设的优秀实干家。要立足“顶天”目标,全面解放思想,深学细悟先进地区的开放意识、开拓意识、创新意识、进取意识,认真探寻发达地区推动经济快速发展的思路方法;围绕“立地”需要,把先进思想观念

何雄在市委常委会第一次全体(扩大)会议上强调
扛牢压实责任 落实落细措施 切实维护人民群众生命财产安全

本报讯(郑报全媒体记者王世瑾)4月24日,市委常委会召开第一次全体(扩大)会议,市长何雄出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要批示精神,全面落实省委、省政府工作部署,坚持人民至上、生命至上,深刻汲取事故教训,压紧压实各方责任,落实落细各项措施,坚决守住安全生产红线、底线、生命线。

会议分析研判当前安全生产形势,安排部署近期全市安全生产工作,市消防救援支队等4家成员单位先后发言。何雄指出,当前安全生产形势依然严峻复杂,要时刻保持安不忘危的警醒忧患,强化底线思维、极限思维,以时时放心不下的责任感,严格落实国务院安委会“十五条硬措施”和省市委具体部署,加快补齐新兴领域安全漏洞,坚决防范和遏制重特大事故发生。

何雄强调,安全生产重于泰山,须臾不可放松。要严抓严管消防安全,紧盯医疗卫生机构、高层建筑、“九小”场所等重点部位,彻底排查安全隐患,全面提升应急救援能力,严防火灾事故发生。要严抓严管防汛安全,加大工程性措施组织力度,做好山洪和地质灾害防御,有效治理城市内涝,确保城市汛期安全。要严抓严管重点场所,持续加强对景区景点、交通场站、大型商超等人员密集场所安全巡查检查,确保“五一”假期平安祥和。要严抓严管交通安全,加大执法检查力度,做好交通疏导,推动安全防范措施落到实处。要严抓严管住房城乡建设领域安全,强化建筑市场、施工工地安全管控,加大房屋安全隐患排查整治,着力提升住房城乡建设领域本质安全水平。要严抓严管煤矿和非煤矿山安全,严查违规生产行为,规范露天作业场所管理,督促企业刚性执行安全生产管理制度,做到防患于未然。要严抓严管燃气安全,深入开展燃气安全检查,提升智慧化监管水平,织密筑牢燃气安全防线。要严抓严管森林防火安全,加强巡山值守,强化用火管控监测预警和应急响应联动,坚决遏制重特大森林火灾发生。要严抓严管校园安全,加强防溺水宣传,做好重点学生群体心理疏导,强化食品安全监管,守护师生安全、校园安全。要压紧压实安全生产责任,落实“三管三必须”要求,强化应急备勤和值班值守,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

李黔森、陈宏伟、石秀田、李凤芝等参加会议。

省直住房公积金部分使用政策调整

本报讯(记者曹婷)昨日,省直住房公积金管理中心发布《关于调整住房公积金部分使用政策的通知》,提到郑州市区购买自住住房最高可贷100万元。《通知》自发布之日起执行。《通知》明确,放宽住房公积金部分提取政策。购房提取住房公积金:购买自住住房提取住房公积金的,凭5年内房地产权属或不动产登记部门备案的购房手续或凭证以及税务部门出具的发票、契税完税凭证办理住房公积金提取,提取总额不超过购房所支付的金额。租房提取住房公积金:因承租本市公共租赁住房或其他住房提取住房公积金的,在不超过家庭最高提取限额的前提下,租房家庭可根据需要,每年一次或分次办理租房提取住房公积金业务。贷款期限内提取住房公积金:贷款期限内符合提取条件的可以提取住房公积金。2021年7月30日出台的“住房公积金贷款结清前,借款人及其配偶的缴存账户余额仅可用于归还住房公积金贷款本息,不得再行以其他原因提取”规定停止执行。《通知》提出,加大住房公积金贷款支持力度。住房公积金贷款额度:符合住房公积金贷款条件,在郑州市区内购买自住住房,最高贷款额度由原来的80万元、60万元统一调整为100万元,首套或二套房、夫妻双方缴存或单方缴存不影响最高贷款额度。在郑州市郊县购买自住住房,最高贷款额度统一调整为80万元。二套房具体贷款金额不再与家庭缴存余额挂钩。高层次人才贷款额度:符合省直资金中心2021年11月30日发布《关于省直单位高层次人才住房公积金支持政策的通知》条件的高层次人才,最高贷款额度由原来的120万元、90万元统一调整为150万元。



航天梦想 从小点亮

为庆祝第八个中国航天日,中原航天北斗应用中心近日为孩子们组织策划了丰富多彩的航天北斗动手操作体验活动。通过滑翔机拼装飞行体验、无人机操作体验、火箭表演及体验、制作经纬仪并完成北斗寻宝等活动,激发孩子们对航空航天的兴趣,培养孩子们的好奇心和求知欲,在他们心中播撒航天梦的种子。郑报全媒体记者 张华 摄

聚焦郑州区域高质量发展·一线调研

惠济区:激活经济发展新引擎

本报记者 杨丽萍

拼经济 产业转型再发力

发展恰逢其时,奋进正当其时。2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是推动惠济区经济实现高质量发展的关键之年。春风劲,号角鸣。今年以来,惠济区站位省委对郑州的“六个勇”期望,落实市委“跑出加速度、确保高质量”要求,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,激发产业新活力,培育发展新引擎,一系列部署举措密集落地,一个个重大项目接踵推进,经济暖流不断涌动,发展脉动愈发强劲。

最美丽人间四月天。行走在惠济区,映入眼帘的不仅有黄河南岸的绿柳扶堤、长廊掩翠,还有一家企业投产达效的高新技术企业,一件件下线后正远销全国甚至走向世界的高新产品,以及一座座即将拔地而起的新兴产业园区。

在这场产业发展的热潮中,数据是惠济区大力推进产业转型发展的最好诠释——

2023年第一季度,惠济区成功签约项目21个,签约总额290亿元,其中战略性新兴产业项目17个,占比81%;总投资10亿元以上产业项目12个,占比57%。区53个计划新开工项目中,17个实现开工,开工率32%,高于时序进度7个百分点。在惠济区2022年度总结表彰暨2023年重点工作推进会上,惠济区锚定聚焦六大主导产业,统筹推进传统产业迭代升级、新兴产业培育壮大、未来产业破冰抢滩。(下转二版)

2023 U.I.M. F1 摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛
U.I.M. F1H2O WORLD CHAMPIONSHIP 2023, GRAND PRIX OF ZHENGZHOU, CHINA
中国河南 郑州
距离U.I.M. F1摩托艇世界锦标赛还有03天